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A szegény nép érdekében.
Maholnap a tél végen vagyunk. Annak a 

gazdag urnák, ki jó! befütött szobájában a se­
lyem ottománon hever vagy nyusztprémes ka­
bátjába burkolva a kaszinóba megy rendes par- 
thiejához, a téli évszak egy csöppet sem kelle­
metlen. Sőt inkább, annak a téli időszak fé­
nyes báljai, zajos estélyei csak uj élvezetet, uj 
gyönyürt szereznek.

De nem igy a szegény népnek. Annak 
mi sem jut a gyönyörteli élvezetekből, az a 
télnek csak hidegét, csak zordonságát érzi, kü­
lönösen az a része, mely keze munkája után él. 
Valóban részvétet keltő ezek sorsa ; a mellett, 
hogy alig van betevő falatjuk, mert szünetel a 
kenyeret adó munka, szükségletük fűtésben, 
ruházatban mégis még gyarapodott. Nem is le­
het csodálnunk, ha — mint a statisztika meg 
czafolhataiian tényként mondja — télnek idején 
a lógszüárdabbnak vélt személy és vagyonbiz­
tonság is meglazul. Mert igazán mély morális 
érzület és még nagyobb lelki erő keli ahhoz, 
hogy az ember — elnézve békén, mint éhezik 
és íázik a családja — ne nyúljon a másé 
után.

Azért is sürgeti már évek óta a fővárosi 
sajtó a melegedő szobák, illetve n épkon y- 
h á k felállítását. Annál is inkább, mert terv­
szerű berendezésnél busásan fedezvén a rájuk 
fordított költségeket azon összeg, mely az in­
tézményekre szoruló szegény, de azért szorgal­
mas és dologszerető emberek munkája után be­
folyna. Hogy jobban megértessünk példát ho­
zunk fel. Ott van Anglia. Ott nem teszik ki a 
szegény embert a téli hideg zordonságának és 
egyéb b viszontagságainak, kegyelem-morzsát 
sem nyújtanak neki holmi fényes bál rendezése 
után maradt garasokból, hanem megbecsülik a
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BOLYONGOK.

Bolyéngok az erdő áírnyáii,
Le.gsöteicbo mélyibeii,
Hoi a dalos kis ma;*!lárka
S "ölülf'Z’Í! t (. íz megpiii en . . .
Sóhaj száii íel kebele;nből,
Lenge szollíj vidd tova !
F ogok-e én nyugtot lelni ? .
Suttog a lomb : nem., soha ]

Zúgó patak ! leülök a

munkáját és ennek fejében kap azután meleg 
szobát és jó, egészséges táplálékot. De meg is 
kell ám nézni az ilyen melegedő szobák 
vagy népkonyhák bensejét. Mindegyik egy-egy 
kis gyártelep, hol szakadatlan foly a munka az 
ipar valamely szakában. Nem is megvetendő 
az az összeg, mely ily módon szaporítja az 
állam jövedelmét ; csak kerek 52 millió 
évenkint.

A kis Svájczban már a hetvenes években 
felfogtak a h á z i i p a r művelésének szüksé­
gességét s ma már ott vannak, hogy háziipar 
termékekért 40 milhócskát vághatnak zsebre 
é\ énként, r ranczia- és Németország nemkülön­
ben. Ott mindenütt virágoznak azok a tényezők, 
mik a népet boldogíthatják.

De ha kevés az, mi a nép anyagi jóléte 
érdekében történik, még kevesebb az, mely a 
népnek elhanyagolt szellemi világát igyekszik 
emelni. Igazán kétségbeejtő valóság az? hogy 
vannak helységek, hol a jegyzőn és pár kapu- 
tos emberen kívül alig van polgárember, ki 
ismerné a betűt. Hogy legyen itt azután felvi- 
lágcuotiság, nemzeti műveltség ? Egyedül az 
olvasókörök vannak hivatva e bajon se­
gíteni. Midőn ezt hangsúlyozzuk eleve is tilta­
kozunk ama feltevés ellen, mintha egy szegény 
község szűk financziái nem engednének meg 
ilyen „fényűzést“. Ez nem áll. Egy nem nagy 
igényű olvasókörnek összes évi budgetje egy-két 
járandó lappa, együtt nem üti meg az ötven forin­
tot Ennyit pedig még a legszegényebb helység is 
áldozhat lakosai szellemi világának emelésé­
re s a nemzeti művelődés terjesztésére. Ez oly 
szükség, mely elől kitérni nem szabad. Egyes 
na£}obo és gazdagabb olvasókörök még szép 
könyvtárt is létesíthetnének. Ezáltal fogynának 
a jó magyar könyvek s nem kerülnének na­
gy obbára a — sajtoshoz.

r A w L 0 W N A.
(Beszól y.)

lábát a fagyos

ZöH pázsitra partodon,
Ismerem jól mormolásod,
És örömmel hallgatom.
Oly örökké fog e zúgni,
Mind te, éltem vihara ? . . .
Avagy lesz-e megszűnése ? . . .
A patak zúg : n e m, s o h a !

Tőled kérdem, dobogó szív 
Boldogságom lesz-e még '?
Felhagyok-e majd szeretni,
S elvetem-e a reményt ?
S azt feleli hő keblem, hogy 
Azok csak a boldogok,
Kik már többéneirt remélnek,
S kiknek szivén cm dobog.

DÖBRÖKÖZI.

Egész testében remegett, mikor 
íiiczát** tévé.

A K,s ídliira borúié) éjszaka sűrű sötétjét nem sza­
kká meg egy csillag sem, mely neki útirányát megvi- 
lágitotta volna.

ónkor kimenekült abból a vasrácsos, nagy kőház­
ból, úgy állt ott az utczasarkon, mintha oda szegezték 
volna. Gyöngéd vállait, melyeken az ifjúság üdesége 
fehérlett,. súlyosan nyomá kis batyuja s bánattól halvány 
arczát pirosra fútta az éjjeli hideg szól, mely keményre 
fagyasztó az alácseít hópelyheket.

Pawlowna pár pillanatig állt igy, merőn bámulva 
maga elé, azután hirtelen határozva gyors léptekkel neki 
indult a bizonytalan sötétségnek.

Mikor kiért Asztraszkij szűk utczáiból, még egy­
szer visszafordult, de még sötét körvonalakban sem lát­
ta már azt & 
vasrácsozaiával

rideír

keltett.

naSY épületet, mely hatalmas 
s zord külsejével szinte borzalmat

Itt akarták eltemetni az ő virúló ifjúságát és bol­
dog szerelmét . . .

De Dimitrijov gonosz terve nem sikerült. Nem 
használt Dimitrijovnak sem vagyona, sem hatalma. .

A gazdag földcsur, kinek kegyetlenségétől rettegett 
egesz Asztraszkij népe, nora egyszer sápadozott a dühtől
mikor minden hatalmát gyengének látta Pawlownával 
szemben.

Miután a szép szavakkal, a fényes Ígéretekkel nem 
ért czélt, a — korbácshoz folyamodott És Pawlownának 
napjai egyre keserűbbek lettek. .

Az ilyen olvasóköröknek azonban ép ez 
időszakban, mikor a polgárság nincs munká­
val elfoglalva, van legkiválóbb kulturális és 
humánus hivatásuk. Csak nem kell restelkedni 
annak a néhány intelligensebbnek, kimenni az 
uii lakból, be az alacsony gerendázatú olvasó­
körbe s ott a nép közé elegyedve azt tanítani. 
Különösen szól ez a vidéki lelkészeknek, mint 
kiknek még igen nagy befolyásuk van népünkre.

Még egyet. Az ilyen olvasókörök időnkint 
felolvasásokat rendezhetnének és pedig 
kiválóan a nép számára, tehát népies irányban. 
Tárgy volna elég, pl. a munka nemesitő ha­
tásáról, a szeszes italok élvezetének káros hát­
ianyairól seb. Minden helységben volna egv- 
két ember, kit a nép szívesen hallgatna meg. 
Csak meg kell próbálni!

Az itt felvetett eszmék valóban érdemesek 
arra, hogy felettük gondolkozzunk.

S.

JURISTAK TÁNCZESTÉLYE.
(1892 marczius 1 )

Nekünk is volt részünk egy premierből, mi is el­
mondhatjuk, hogy megtapsoltunk egy újdonságot, a 
mely kiállta a tüzprobát . . .

A szarvasi casinó nagyterme, a melynek csendjét 
máskoron a eontrák és recontrák, a volátok és pagát 
ultimók, a .besser és blind/- hol fájdalmas, hol örömteli 
lármája zavarta meg, szolgált színhelyéül annak a be­
mutatónak, a midőn 23 szerző vallott a magáénak egy 
müvet, (ne tessék caláberi müvet érteni.)

A bíró, ki egyébkor vagyon és becsület felett ítél­
kezik, a procátor, a ki a paragrafusokból csavarja az 
igazságot, a leendő procátor a ki még most a paragra­
fusokat szedi a fejébe több és kevesebb szerencsével, 
ezen estén a easinónak sima parketjén Ítélt, tárgyalt és 
tanult. De a bíró nem Ítélhetett, mert nem volt pana­
szos pedig sok büntetendő cselekménynek voltunk szem­
tanúi. Vagy az talán nem bűntett, ha valakitől elrabol-

A korbácsütéseket, melyek nem egyszer vérezték 
meg szép testét, & koplalás még fájóbbakká tette, de azért 
Pawlowna nem veté el szerelmét. Tűrt, szenvedett és 
imátkozott.

Mikor bees leledeít, Pawlowna oda vánszorgott agyon 
sanyargatott testével az eltorlaszolt ablakokhoz, melyen 
Dimitrijov még annyi helyet sem engedett, hogy azon 
egy fénysugár lopodzhasson be s eimondá szokásos esti 
könyörgését ájt&íos imájába az ő Emrikovját is be­
foglalva azután odaesett rongyos nyughelyére s ébren 
álmodott.

Latta az ő Emrikovját színién szenvedni, dolgozni 
ő érte, megküzdeni ezer akadálylyal, végre hosszú idő 
múlva találkoztak, arezuk kigyult a nagy boldogságtól, 
ajkaik egybeolvadtak egy végtelen hosszú, édes csókban 
s ok nem hagyták el többé egymást. . . Szerelmük 
mégis győzött. . .

Mikor Pawlowna fölébredt, újra Dimitrijov állott 
előtte. Arczvonásai kegyetlenséget árultak el, mely min­
denre kész. A keményre fonott korbács félelmetesen su­
hogott Dimitrijov kezében, de azért Pawlowna rendit- 
hetlen maradt. . .

Dimitrijov himlőhelyes arczán" az erek kidagadtak 
s tüzes szemeiből szenvedély és bosszú volt ol­
vasható.

Dühösen szitkozódva csukta Pawlownára az ajtót 
úgy, mint tegnap és tegnapelőtt. .

— Emrikov igen Vaszilyi Emrikov áll " utamban 
— mormolá fogcsikorgatva — de nem soká lesz utam­
ban. . . összetiprom a koldust vagy a bányákba ker- 
gettetem. . Majd meglátjuk azután szép Pawlowna, ki 
fog téged ölelni, Vaszilyi Emrikov-e vagy én.

Tíz nap múlt el az öreg Iván, Dimitrijov egy régi



ják a szivét. Hisz ez rablás ! Vagy mikor lángba borit, 
az angyalarczú lányka annyi férfi szivet. Hát ez mi len­
ne más, mint gyújtogatás ? Es az a sok, „hogy volt“ 
kiáltás,.:az éjnek néma csendjében vájjon, nem „közcsend 
Láboritis“-e és azt minek minősítené, a tekintetes Bíró­
ság, mikor a párok „tiltott sebességgel“ járnak, s a ve­
zető egy kis carambolt improvizál, bár enyhítő körül­
ményül szolgálhatna e helyütt a szinvakság is, a mely 
azháltal jött létre, hogy kelleténél többször nézett tán 
czosnöje' villogó szemei közé. De ki tudná felsorolni azt 
a sok bűntettet és vétséget, a mely elkövetteti; ezen 
estén, s a mi fo, a bíróság jelenlétében s a hivatalos be­
avatkozás mégis elmaradt.

Denique a juristák tán ez estélyén sok hiba történt, 
mindazonáltal — komolyabb következményektől nincs 
mit^tartani. Sőt az a kedélyes, fesztelen, vidám mula­
tozás, a mely ezen a mulatságon uralkodó planéta volt. 
csak^arra enged következtetést, hogy a keddi premier 
közönsége szívesen jön el majd a második, meg a har­
madik előadásra is = akkor majd ugyanazzal a szives el" 
nézéssel'menti fel a bíróság — ha nem is ugyanazon 
bűnösöket, de 'másokat, akik majd el mennek a Iegkö 
zelebbi juristaHánczestélyre !

Jurátus

Újdonságok,
— Hangverseny. Szendy Árpád, az orszá­

gos zeneakadémia tanára és Takács Lajos, a m. 
kir. opera tagja e hó 10-én a főgymnázium dísztermé­
ben hangversenyt rendeznek. Szendy Árpád, kinek mű. 
vészi játékát, virtuozitását közönségünk nem egyszer 
csodálta s a kit büszkén nevezünk a magunkénak, Ta­
kács Lajos, kit örömmel lát mindenki az opera szín­
padán, nem szorulnak — hangzatos reclúmra, nem külö­
nösen városunkban, hol a két művésznek annyi lelkes ba­
rátja! van. Bizton reméljük, hogy e ritka műélvezettel 
kecsegtető estén, hol Takács Lajos a magyar népdalok 
gyöngyeit énekeli, azzal a csodás hanggal, a'melylyel 
csak igazi művészt áld meg a gondviselés, lelkes és 
nagy közönség fog gyönyörködni a művészek előadásában. 
A hangverseny programját a következőkben adjuk. 1- 
Variations brillantes . .. Chopin. 2. Valentin búcsudala 
(Faustból) Gounod. 3. a.) Lengyel dal Chcpin-Liszt, b.) 
Ständchen (Schakespeare) Schubert-Liszt, c.) Campanella 
Paginini Liszt. 4. A két gránátos Schuman. c) Bordal 
(Bánk-bánból) Erkel 5.) Magyar rhapsodia Liszt. 6. Ma­
gyar népdalok. —

— A Jurista tánczestély, melyről lapunk más he­
lyén is megemlékezünk, kis számú de, annál jó kedvübb 
publicumot gyűjtött össze a casino fényesen díszített 
termébe. A rendezőség, tánezrend helyett művészi kivi­
telű mell csokorral lepte meg a tánezosnöket s mindent 
elkövetett, hogy a mulatság a farsang valóságos ese­
ménye legyen. — Jelen voltak : Kovács Szerén, Győry 
nővérek (Öcsöd) Mázor Dalma, Ponyiczky Etel, 
Szigeti nővérek (Kondoros), Zlinszky Rózsi, 
Konstantinovics Szidi. Dr Lengyel Sándorné, 
Kovács Sándorné, Dr. Havi ár Gyuláné, Győry 
Jmréné, Mázor Józscfné, Dr. Szigetiné, Bárány Miklósné, 
Bárány Ferenczné, Dcrczy Ferenczné, Zlinszky Istvánná,

Konstatinovics Györgyné, Dr. Krecsmárik Jánosné, Táj- 
ber Gusztáváé, Bugyis Andorné, Ponyiczky Jánosné.

— A szarvasi izr. nőegylet, múlt hó 29-én tar­
totta tisztújító közgyűlését — a következő eredmény­
nyel az : elnöknő özv. Lusztig Sáinuelné,alelnöknő Mérei 
Berta, pénz táros nő rKácser Vilmosné és ellenőrnö Grimm 
Műmé újból megválasztattak. A 12 tagból álló választ­
mány is megalakittatott. Úgy értesülünk, hogy a nő­
egylet szerdán, a Bárány vendéglő nagytermében pik­
nikkel egybekötött tán ez mulatságot rendez.

— A békés szentandrási takarékpénztár, uj ki- 
bocsájtású részvényei hamarosan jegyezve lesznek s te­
kintve az aláírók folyton jelentkező nagy számát, alkal 
ma sint túljegyzés lesz. -—

— A reménybeli téli színházból úgylátszik már 
nem lesz semmi. Az igazgató titkára, a ki bérlet gyűj­
tés czáljából időzött városunkban, nem kapván színi elő­
adások tartására engedélyt, bérlet eszközlése nélkül volt 
kénytelen távozni. A Bárány vendéglőse kiváncsi tudni 
váljon hova ?

— A szarvas-mezőhegyesi vasút. Ismét uj vasút­
építésekről ad hirt, az „A. K.“ nem kevesebbről van szó, 
mint a mező-hegyesi vonalnak kiépítéséről. Régen va­
júdik, hogy valahára a létesülés stádiumába lépjen. Most 
aztán Boros Béni, az arad-csanádi vasút vezérigazgatója 
vette kezébe az ügyet s egyedül az ö közreműködésének 
köszönhető, hogy ezen vasút kiépítése is biztosítva van, 
még pedig akképen, hogy ezáltal — mint sokan hitték 
— az arad-csanádi vasútnak kár nem ckoztatik. A szarvas 
mezőhegy esi vasút ügye akképen jutott a létesítés stá­
diumába, hogy az arad-csanádi vasút által üzembe vé 
tetik s a bécsi ezégek által 60 írtban leszámítolt elsőbb­
ségek után az arad-csanadi vasút 4 százalékos kaniat- 
garancziát biztosit. A megejtett számítások szerint en 
nyit az építendő vasút mindenesetre jövedelmezni fog. 

de bármennyit jövedelmezne is az elsőbbségek 5 szá­
zaléknál többet nem kaphatnak. A szarvas-mezőhegyesi 
vasat vállalkozó által fog építtetni, az arad-csanádi vasút fel 
ügyeleté alatt. Az egesz vonal hossza 72 klmr. Aláíratott 
eddig 800,000 írt törzsrészvény, továbbá kibocsájtatott 
2. 000,000 frt elsőbbség, melyet Neufeld és Schoeiler 
bécsi ezégek számítoltak le. Ekképen az építési 
költségek biztosítva lévén, akiép i- 
tés teljes bizonyosra vehető, mert az 
összes építési költségek, felszereléssel együtt két millióba 
kerülnek. Az uj vasút igazgatása Aradról történik. Köz­
gyűlés évenként egyszer, Gyulán "tartatik. Az igazgató 
tanács Aradon fog ülésezni. Tagjai lesznek : 5 arad- 
csanádi vasúti igazgató, 5 tag Békésvármegye és 1 tag 
Csanádvármegye által kikiildve. Mindezek már kölcsönös 
megállapodások, melyeknek alapján a szerződés legkö­
zelebb fog Budapesten megköttetni. Az építkezésért a 
vállalkozó berlini ezég felelős. Az épités még ez év fo­
lyamán megkezdetik, s a vasút kilométerenként 23,000 
írtba fog kerülni, ami igen olcsó építkezés lesz, mert a 
vasút a legszolidabban tervezteti A szerződés megkö­
tésére az építkezési bizottság, melynek Aradmegve alis­
pánja is tagja, továbbá Boros Beni, P u r g 1 y‘ János, 
Vásárhelyi Béla és B o h u s Zsigmond küldettek 
ki. Az arad-csanádi vasút igazgatósága kétségkívül az 
uj vasút létesítése által egy nagy érdekeltség régi óha­
jának megvalósítását, s ez által saját üzletkörének is 
előnyös kiterjesztését valósította meg.

— Febr. 29-én a helybeli alsófoku ipariskola
tantestülete Kutlik Endre igazgató elnöklete alatt havi 
értekezletet tartott, melynek főbb tárgyát a tanulók első­
félévi osztályzatáról szoló igazgatói jelentés képezte. 
Ennek értelmében február haváig beiratkozott 227 tanonc 
közül jó viseletű van 182, — szabályszerű 28 tanoncz. 
Haladást illetőleg jó rendű osztályzatot nyert 40, — elég­
ségest 146, —elégtelent 24, — felszabadult 17 tanoncz. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy a miniszteri rendelet már 
egy elégséges jegy mellett is az osztályzatot elégséges 
rendűnek minősíti, akkor elég jó haladás mutatkozik 
az ipariskolában, mely a tantestület szorgalma mellett, 
az igazgató ügybuzgóságáról tesz tanúságot.

— A b késmegyei gazdasági egylet igazgató vá­
lasztmánya f. hó 6-án d. e. 9 órakor B.-Csabán a casinó 
helyiségében választmányi gyűlést tart. Tárgysorozata •
l. Az ez évi teendők meghatározása. 2. A nagvmltsmi
m. kir. földmivelésügyi miniszter ur leirata a szarvas- 
marha tenyésztési alap ügyében. 3. A kertészeti szak­
osztály ülése jegyzőkönyvének előterjesztése. 4. Folyó 
ügyek.

Hidátvétel. A kereskedelmi miniszter jóváhagyta 
a gyomai vámosiadnak a vármegye részéről való átvé­
telét. — Ez átvétel dr. Fábry Sándor főjegyző elnöklete 
alatt, maiczius 4-en történt meg és ettől a naptól 
kezdve a hídon többé nem fognak vámot szedni.

Felsőbb leányiskola Mezőtúron. A hevesnagy­
kunsági ev. ref. egyházmegye még a múlt évben el­
határozta, hogy területén egy a jelenkor követelménye­
inek teljesen megfelelő felsőbb leányiskolát állít fel. A 
területén levő három legnagyobb református város u. 
m. Mezőtúr, Karcag, és Kisújszállás közül Mezőtúr aján­
lotta fel a legnagyobb összeget a felállítás! költségekhez 
Felajánlott ugyanis 20,000 fotót s az építéshez szükséges 
téglát és cserépzsindelyt. A mezőtúri ev. ref. egyház 
5,000 irtot s évenként mindenkor fizetendő LOCK) foot, 
a mezőtúri nőegylet 10,000 fotót ajánlott fel a Mező­
túron létesítendő felsőbb leányiskolára. Mezőtúr ezen 
áldozatkészsége nagy elismerést érdemel, mert Mezőtúr 
város most építtette fel a gymnázinmi díszes épületet, 
most furatott artézi kutat kövez tette utcáit, s pár évvel 
ezelőtt építtette a gyönyörű városi bérházat is.

— Békcsmegye monográfiájának kiadása módo­
zatainak megállapításával és kiadásával megbízott kül­
döttség f. hó 25-én tartott értekezletén előterjesztetett 
Dr. Csánky Dezsőnek levele, melyben az akadémia által 
pótolni ajánlt hiányok kidolgozását egyébb teendői mi­
att nem fogadhatja el, ennek folytán Dr. Karácsonyi 
János fog folkéretni a pótlások eszközlésére, s részére a 
megállapított 1000 frt tiszteletdij megaj állhatott, a megyei 
alispán pedig felkéretett, hogy ez ügyben vele magát 
érintkezésbe tenni szíveskednék.

Méhész egyesület. A szarvasi méhész egyesület Feb­
ruár 28-an d. u. 3 órakor tartotta alakuló közgyűlését 
nagyszámú részvényesek jelenlétében. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának fő pontja volt az alapszabályok kidolgozása, 
de minthogy annak némely pontjaira megállapodás létre 
nem jöhetett, megbizattak Dr. S a 1 a c z Ősz k á r 
ügyvéd és Uracsok István a vitás pontok ki­
dolgozásával. Az egyesület elnökévé : Dr. S a l a c z 
Oszkár, alelnökévé : R é t h y Sándo r, jegyzőjévé: 
Buck Adolf választattak meg ; továbbá megváiasz- 
tattaK pénz tárnoknak Fedor Károly, ügyésznek :

szolgája, mikor ételhulladékokat lopot be Pawl own a kis 
kamrájába, melyet még a napsugár sem melegített be, 
egydarabka papirost nyomott kezébe, melyen csak e pár szó 
állott ; „Podvoíocsiszkban várlak, menekülj !“

Pawlowna meglepődve tizszer is elolvasta a jól is­
mert vonásokat, azután kérdően tekintett az öreg Iván 
barátságos arczára.

A jó öreg elmondá neki egész részleteséggel, 
mint keverte a hatalmas Dimitrijov a szegény 
Vaszilyi Emnkovot abba a csúnya bünpörbe, melynek 
vádlottaira halál, vagy legjobb esetben bányamunka vár. 
A bomba majdnem a felséges czár hálóterme alatt rob­
bant fel. . Most tárgyalja a pétervári legfőbb törvény­
szék. Pedig a szegény Vaszilyi Emrikov oly ártatlan, 
mint a frissen aláesett hó, Dimitrijovnak többet hisznek... 
Szerencsésen át menekült a határon, mielőtt még a csen­
dőrök elfogták. . .

— Most sietnem kell — folytatá Iván — ha me­
nekülni akarsz, számíthatsz reám. . Óh Vaszilyi Emri- 
kovnak én sokai tartozom, az én kis Szlavámat ö mentet­
te ki a vízből, pedig a hullámok már összecsaptak 
kis fejecskéje fölött. . . De most sietek. .

Súlyos gondok nehezedtek Pawlowna fejére.

*

Atyja az öreg Komcsatiev Gregor nem engedte, 
hogy ő, a szégeny, de becsületes Emrikovnak legyen a 
felesége, hanem inkább eladta a gonoszlelkü Dimitri 
jóvnak, ki hordószámra küldte neki a sört, meg a pá­
linkát. Az öregnek pedig csak ez kellett. Hogy Paw­

lowna szereti Emrikovot, az előtte közönyös volt. Ö 
sem volt,szerelmes, mégis megérte a 68 évet. . A fő a 
pénz. . A rubel'mindig jobb, mint a kopek. .

Gondolatokba merülten ült Komcsatiev Pawlowna. 
mikor Dimitrijov lépett a kamarába, karján vezetve az 
öreg Gregort, ki erős pálinkaszagot árasztott. .

Pawlowna — mordult az öreg hidegen lányára 
a— rubel szép pénz ám. . érted az arany rubel. . akarom 
parancsolom. . .

Azután, ha Dimitrijov erősen meg nem fogja, ha­
nyatt vágódott volna.

Pawlowna térdre borult atyja előtt s esdő hangon 
kérte :

— Jó atyám, ne akard, ne parancsold. . . Inkább 
éltemet adom oda, mintsem Emrikovhoz hűtlen legyek. . 
én Emrikovot szeretem s másé sosem leszek, érted atyám 
sosem..

Komcsatiev Gregor kikapta Dimitrijov kezéből az 
ostort, megsuhogtatta a levegőben s lányára akart rohanni 
de hirtelen összeesett.. A pálinka megölte.

Dimitrijov fogcsikorgatva szitkoíódzott, egyet rú­
gott az öregen s az után Pawlownára zárta az ajtót ép- 
penugy, mint tegnap és tegnapelőtt. . .

E sok keserűség, mely a legerősebb férfiút is 
megtörte volna, Pawlownát nem volt képes megtörni. 
Csak arcza lett halványabb,csak szemei fénytelenebbek 
de az érzés, melyet lelke mélyében táplált Emrikov 
iránt, az érintetlen maradt. S ez a szerelem volt az a ha­
talom, mely nem engedte megtörni, ez volt az a kiapad- 
hatlan forrás, melyből erőt, vigaszt és reményt 
merített. . .

Komcsatiev Gregort eltemették s Pawlowna meg 
siratta . .

Komcsatiev Pawlownának most már csak egy vá­
gya volt : menekülni, el messze, oda Emrikovhoz, ki öt­
szereti . . .

Mikor egy sötét éjjel Dimitrijov házából Iván se­
gedelmével kimenekült, másnap reggelig folyton sie­
tett, futott, hogy csak Dimitrijovtóí minél messzebb 
legyen.

Három nap múlva Podvolcsiszkba ért, hol az útle­
veleket kell látiamozni.

Neki nem volt útlevele. A csendőr, ki az útleve­
leket vizsgálta, azt kérdé, hogy Komcsatiev Pawlowná­
nak hivják-e azután maga segité át a határon. Még útba 
is igazitoita, hol lesz majd V aszilyi Emrikov

Mikor Pawlowna átért a határt jelző kis folyó túl­
só partjára, melyből már a podvolcsiszkiak meritenck- 
Dimitrijov alakja tűnt fel. Lihegett és vaskos mar­
kát ökölre szorítva szitkozódott. Egyebet nem tehe­
tett már. .

Pawlowna osztrák területen volt már.
Csak az a jószivü csendőr keserűbe meg. Szi­

bériába küldetett szegény. Elfér ott a bányákban
Mikor Komcsatiev Pawlowna Vaszilyi EmrikovvaJ 

találkozott arezuk kigyult a nagy boldogságtól, ajkaik, 
egybeolvadtak egy végtelen, hosszú, édes csókban s ők 
többé nem hagyták el egymást . . .

USy> BÚ11* azt Pawlowna megálmodta.
__________ LÉVAI DEZSŐ
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Dr. LengyelSándor, gondnoknak Bakai 6 é- 
za ; a választmányba: Bracsok István, Golián Soma, 
Szabó I,alint, Morafcsik József, Csernák János, Sonkoly 
Márton, Kondacs István, itj. Adamovits János, Táj bér 
Gusztáv, Szabó József, Benka Gyula, és Sebeiner Jakab. 
Méhész mesternek : Rony Samu lett felvéve. — A 
méhészcsaládok bevásárlását az egyesület már megkezdte 
s a telep helyéül valószínűleg a Viskovits féle kert fog 
szolgálni. A kibocsájtott 200 részvény nagyobbára már 
jegyezve van.

Sikerült tánczmif a t sá got rendezett a b. szt. 
andrási intelligentia f. évi február 27-en, melyen a szarva­
si fiatalság nagyrésze svkkal többet tánczolt, mint bár. 
int'lv. szarvasi mulatságon. — (Elég nem jó. Szerk.) A 
tánezestelynek a késő reggeli órák vetettek véget, mely 
a szarvasi Juristák estélyéről egy pár szén tan drási szép­
séget vont el. Ott voltak : Asszonyok : Darabos Sándorné, 
Keresztényir.c, Krebszné, Urbanckné, Zili Iválmánné, Zih 
Gézám;, Zih Károlyiié, Nyiriné, Sárosiné (Szarvasról.) 
Pollacsekné, Hutirainé. Lányok: Darabos nővérek, 
Keresztényi nővérek, Krebsz Mariska, Urbanek nővérek, 
B viri Lmm.i, Sárossy Lina (Szarvas), Hutiray Ilonka.

Kisajátítási jog. A föidmivelési miniszter Endréd 
határában a H innts-körösi 24. 25. 2ő. és 27. számú át­
vágásokhoz szükségelt földterületek megszerzéséhez ki. 
zajátitási jogot engedélyezett.

1 j vicinális vasút terv. A kereskedelmi miniszter 
dr. Képes Gyula s Fsclier Bélának Püspök-Ladányiéi 
Füzes-Gyarmatig tervezett helyi érdekű vasútvonalhoz 
az előmunkálati engedélyt megadta.

— Kovács J. fogorvos. Budapestről, ki már több 
ízben volt városunkban, egy hé: óta ismét itt működik. 
1* elhívja a n. é. közönséget, kik fogbajban szenvednek, 
hogy mielőbb szíveskedjenek őt meglátogatni, mert van­
nak műtétek, melyek hamarabb időt igényelnek, itt tar­
táskodása pedig csak rövid időre terjedhet. Laká. a : 
Bárány“ szó I »Ja 5-ik szánni szobája.

— Beküldetctt. Tekintetes Szerkesztő Úr ! Be­
cses lapja legutóbbi számában, egv bizonyos Papp Lajos 
magát Dr. Papp Lajos fogorvosnak hirdeti — pedig ez­
zel a publicumot féke akarja vezetni, mivel nevezett 
Papp Lajos nem fogorvos. Diplomája nincs, de vau 
ipareage-é./e műi agakat készíteni, de az ember szájüre- 
geben műtétet végezni, nem jogosítja az ipar engedély, 
sőt »szigorúan tiltja Két evvel ezelőtt Csabán, a közigaz­
gatásai hatóság érvényt is szerzett az ipar engedélyben 
meghatározott cselekményekben ,amennyiben megtiltott 
neki fogmütétett végezni. Ideje lesz már, hogy a fogor­
vosok egyesülete körmére üssön Papp úrnak, ép úgy, 
mint a múltkoriban egy hozzá hasonló fogorvossal“ meg- 
cselckedte. Szükségesnek tartottam ezt Szarvas város tisz­
telt közönség tudomására hozni mihez tartás végett, s 
kérem a Tekintetes Szerkesztő urat, hogy jelen levelem­
nek becses lapjában helyet adni szíveskedjék. Szarvas 
1892 marczius. 4 Kiváló tisztelettel. Kovács J. fogorvos.

CSARNO K.

Béggel! §4tis
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Teli tüdővel szívom be azt a balzsamos levegőt, 
mit az a Kedves kis erdő oly bőségesen nyújt. Mintha 
azok a száz éves bükkök boglyas ágaikon mindmeg­
annyi virágokat hordanának, olyan érzékkábitó, olyan 
üdítő a köröttein levő mindeuség. Ébredés, élet min­
denütt. A hajnal szégyenkezve takaróázik rózsás fá- 
tyoiával, mikor a kelő nap első aranysugara szűrődik át 
a sötétzöld leveleken, melyek közt vig madárkák édes 
dallal ülvöziik a nyári reggelt.

A varosból csak elhaló akkordjai hallatszanak az 
áj tatosságra intő harangszónak, a munkások derült ko­
déi ylyel sietnek ki a kenyeret adó földre

Az erdő szélen bolyongtam gondolatokba merülve, 
mikor csendes mélázásomat egy felröppenő pacsirta csat­
togása zavarta meg.

Nyomában árvalányos kalappal deli legény ha­
ladt egy lány oldalán. Vállaikon kapák, gereblvék. Az 
a boldog megelégedés, az a derült életkedv, mely ar- 
czukról felém sugárzott, engem arra késztetett, hogy 
öükénytelenül is kövessem őket. Mikor ahhoz a jól is­
mert kőkereszthez értek, mely az erdő végén a kalá­
szos búzaföldek félé fordul, hirtelen megálltak.

Emlékszel-e, szép virágom — mondá a legény 
a leány kezét gyengéden megfogva — hogy itt, e helyen 
esküvel ? . . ,

A lány pirulva siité le éjsötét szemeit s mint a 
repkény a sudár jegenyét, úgy ölelte o át boldogan, 
szerelemittasan a deli ifjút. . . azután elcsattant az a 
csók, melynek édességét csak a szerelmesek érzik, mely­
nek varázsa, csábos, ereje mindenható . . .

A kis pacsirta egyre előttük röpdösött, mintha a 
paradicsomba vezető utat akarta volna nekik megmutatni.

Megálltam, lélegzetemet elfőjtám s szemem merőn 
szegeztem egy csipkés szélű páfránylevélre, melyen piros

hátú katicza-bogárkák futkostak. Mikor újra föltekiutet- 
tem, csak a sűrű erdő állott előttem, végében a kö- 
kereszttel.

Valami édes vágy fogott el, mintha titkos démonok 
húztak, vontak volna be, az árnyas erdő legsűrűbb me­
lyébe, hova nem hat a világi zaj, hol nem mételyezi 
meg az ártatlanságot az a szennyes hatalom, melynek 
pénz a neve, hol minden napsugár egy-egv riigvet fa­
kasztva, bimbót bontva örömteli reményt kelt. Óh, Itt 
bizonyára az ő szivében is fölébredne az a kimondha­
tatlan érzés, mely a szivet gyönyörrel és édes epedéssel 
tölti el . . . Fölébredne, mert fölébresztenék a virágok, 
a kis madarak . . .

Alig jártam s mégis kifáradtam . . .
Kimerülve ültem egy kivágott fa törzsére s el mé­

láztam a gyüszünkék piros virágain, melynek kelyl.ében 
aranyos bogárkák szerelmeskedtek. A magasszáru ni étén e 
védve térj eszi é ki leveleit, hogy az alatta nyitó szagos 
müge kábító illata el ne szálljon,. Kissé távolabb a ta­
tárkák nyilak meg zöldes szirmaikat, melyek édes mézét 
kis méhecskék kapták szárnyaikra.

Az eg ibolyakek párájában derülten mosolygott 
alá s körülöttem minden csupa illat, dal és remény. Már- 
már azt hívéin, hogy itt csak öröm, boldogság honol, 
mikor a közeli bokorban egy csalogány panaszos hangja 
csendült meg. A párját siratta szegényke s oly búsan, 
oly fájdalmasan, hogy igazán szivemig hatott.

Az erdei boroszlán előbb még piros üdeségben vi­
rágzó levélkéi hervadva hulllak alá s a reggeli szellő 
mely bűvös lekével érintett, könnyen röpité azokat tova. 
A selyem fűszálakon már nem ringott a harmat gyöngye, 
melyen elébb még a napsugár fürdőit . . . Az ibolya­
kék égre feliegek vonultak s az erdő elsötétült.

Hát itt is van csalódás, hát itt sem ismeretlen a 
fájdalom ? . ..

Oh akkui nem zugoiuUom a sors ellen, nem nyi­
tom panaszra ajkaim, mégha 'szerelmemet is kell elsi­
ratnom. Hisz igaz boldogság nincs e földön .

S én gyakran barangolom be az erdőt, mely engem

Hirdetés.

47—1892.

Pályázat
A szarvasi takarékpénztárnál egy

gyakornoki állás
szerveztetik, évi 500 forint fizetéssel ; 
melyre a pályázat azzal tétetik közzé, 
hogy a pályázni akarók felhivatnak, 
szak képzett ségöket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket az igazgató­
sághoz f. év márczius hó 20-ik nap­
jáig beküldeni.

A kereskedelmi akadémiát vég­
zettek, előnyben részesittetnek.

A megválasztott, állását lehetőleg 
azonnal,[de legkésőbb márczius 3* >-ig 
elfoglalni köteles.

Szarvason, Márczius 1-én 1892.

Az igazgatóság.

erre megtanított

Szarvasi.

Irodalom,

A , Vasárnapi Újság“ február hó 21 ik 
száma 39 képpel a következő tartalommal jelent meg : 
„A királyi magyar természettudományi társulat ötven 
éveM -Képpel : A jubiláns ülés az egyetemi vegytani 
ntézet nagytermében. Pillanatnyi fénykép után rajzolta 
Cserna Karoly.) — ,A természettudományi társulat tis-z 
tikara és választmánya.“ (33 arczképpd, Eiiinger Ede 
fényképéi után.) — ,1. Napoleon és kora: Napoleon 
bukasa.* (3 képpel: 1. ,A Bourbonok visszatérése az 
első restaurácziókor.* 2. .Napoleon az E'ba szigetére
vivő hajón.* 3. ‘Katonák, Bmeitek-e engem?“) _
Mese angyalokról.* Köliémény Maros Ödöntől. — „Fe-*
Commers.* Berlini levél, Hegedűs Lorandtól._ A
magyar történelmi társulat közgj ülésé.“ 1 Frak női Vil­
mos arczkédével, Hit sch Neki rajza.) — vAz 18971k 
nagy háború " (Keppel : Puskás dzsidákkal ellátott Ziet-
lieii-huszarok támadása doni kozákok e'len.)_ Irodalom
és művészet ; K »/.intézetek és egyletek : Egyve'eg; Sakk 
játék: Képtalanv-stb. rendes heti rovatok.

A .Vasárnapi Újság* elűfi etési ára ne 
gyedévre 2 írt, a .Politikai U;donsagok‘-kal együtt 
3 fi t. Ugyancsak a Franklin Társulat kiad‘hivatalá­
ban (Budapest, egyetem utcza 4 sz.) megfen Jelbe: ő a 
.Képes Néplap* legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mára, lé évre I frt 20 kr.

A „M agyar Géniusz* e heti száma is 
remek kiállításban jelent meg. E fényes lap minden 
szama megannyi meglepetés. Képei s tartalma olyan 
változatosak, aUcalmisaguknál fogva annyira érdekesek 
hogy a .Magyar Géniusz“-szal mar ma sem veteked- 
lietik egyetlen hasonló magyar vallalat sem, mig a 
Magyar Géniusz* ha táró/..,it an kiállja a versenyt bár­
mely ku földi illusztrált lappul is. Az e héten megje­
lent számnak főérdekessége az új képvise'őház arczkép- 
Csoportozata ; az első sorozatban 56 képviselő arezké- 
p -vei találkozunk, és ugyanannyi jelenik meg ezután 
minden füzetben. E számban talajuk báró BanfFy De 
zső arczképét, Vaszary Kolos herczegprimasnak egy 
30 év előtti sikerült képmását mentésen, magyar nad- 
ragosan s e számban van bemutatva Hegyi Antal csőn 
gradi plébános megrajzolt arc/képe is. A szinházrovat- 
ban a Margittuy .Asszony nem számit* czimű új da­
rabjáról szóló refer.idát Margittay Tihamér kedvelt fes­

tőnk három iliusátrácziója diszesiti. — A .Magyar Gé 
niász*-ra előfizethetni bármely napon, miután az eddig 
megjelent szamok raktáron vannak. Előfizetési árak 
egész évre lO frt, fél évre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 
kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, Kerepesi­
ét i4. szám. j

ssr Herrmann J. és társai
közvetítési ügynökség szállítás ügyekben

Budapest VI. Teréz körút 6 sz.

Ajánlják magukat pontos után vizs- 
gálásra mindennemű szállító letelek 
és franco feladó vevényekre, 1870-ik 
évtől kezdve. Dijjazás csak siker ese­
tén Azon esetben hogyha diííerencziák 
nem konstatálhalók az illető iratokat 
minden költség vagy provisio felszámí­
tása nélkül, bérmenlve küldjük vis­
sza.

Szerkesztő :
STEIN BÉLA.

Laptulajdonos :
SZIKES ANTAL.

Minthogy az elmúlt évben gőz- 
cséplőgépeink és mozdonyainkra oly tö­
megesen érkeztek megrendelések, hogy 
készletünk már május hó vége felé tel­
jesen eláiusiltalolt, indíttatva láttuk ma­
gunkat, gőzgépeinkből az idén meg 
teleiőleg nagyobb mennyiséget gyárit ás 
ba venni.

Midőn tehát erről a n é. gazda­
közönséget tiszteletteljesen értesíteni 
szerencsénk van, bátorkodunk egyszers­
mind felkérni, hogy nekünk szánt be­
cses megrendeléseikkel bennünket ideje­
korán felkeresni méltóz'assanak, mivel- 
hogy főczé unlí lévén a tisztelt venni 
szándékozókat teljes) megelégedésre bír­
ni, rendkívül sajnálnék, ha — mint a 
lefolyt évben — egyes elkésve érkezett 
megrendeléseknek eleget már nem le­
helnénk.

A tavaszi veíés-idény r közeledé­
sének alkalmából egyszersmind bátor­
kodunk a n. é, gazda közönség tudomá­
sára hozni, hogy úgy könnyű, mint kö­
tött talajhoz alkalmas, kitűnőnek elis­
mert szerkezetű velőgépeink elkészül­
tek, azok azonnali szállításának tehát 
mi sem áll útjában.

Első Magyar
Gazdasági Gépgyár

részvény-társulat
Budapest, külső váczi-ut 7. szám.
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Hirdetés.
Van szerecsém a t. földbirtokos és gazdál­

kodó urak becses tudomására hozni, miszerint

gőzgép és cséplőgép javításokra vállalkozom, és 
az általam készített munkáért kezességet is vál­

lalok.
Egyúttal cséplőgéphez társul is ajánl­

kozom.
A t. földbirtokos és gazdálkodó urak becses
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pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Gall Lajos,
gépész Szarvason. 

Lakásom Ifi. k. 1360. házszám.

te*mio*o#oo

Hirdetés.
Nagyságos Tomcsányi Károly 

úr elhuny Iával d é c s i birtokán lévő 
összes, mindennemű és korú

Is k mri üiay
gazdasági felszereléssel együtt f. hó 
7-én azaz jövő hétfőn reggeli 8 órától 
kezdve a helyszínén árverés utján fog­
nak eladatni.

Szarvas, 1892. márt. 6-án.

DELY JÓZSEF.
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,zum goldenen Reichsapfel*
Vé-itisztitó ‘labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt ; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel csakugyan alig létezik betegség méhben 

ezen.labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Év tizedek óta ezen labdacsok^általános elterjedésnek örvendenekfés ah> van falad »Ük­
ben ezen kitűnő háziszerből készlet ne volna található. ~ is, , ^ ei)

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek ; mint epe-zavarok mái 
bajok, kólika vértolulások, békétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő halassal vannak vérszegénység s az abból erredő b-jóknál é- 
hogy sápkor idegességből szármázó fejfájásoknál s!b. Ezen vértisztiló labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fajdalrnakal sem okozzák,“és ennek folytan mev 
gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők. " } **

_ A számtalan hálairatból melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek ezen 
he yen,,csakh^nchányatgemlituk azon megjegyzéssel, hogy mindenki a ki ezen labdacsokat használta, meg vagyunk győződve, azok tovább fogja ajánlani.

SrhliViKonlr t QR& rtVtOo An ^ _ t _ --i . i. ' . , .. ,Schlieiback, 1888. október 22 én.
Tekintetes Úr !
Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztitó labdacsaiból is 

1116^4'csomagot küldeni szíveskedjék.
Neurctier Ignácz, orvos

I
, Hrasche, Fivdnik mellett, l887szept ho 12 én.

Tekinletes Úr !
1-ten akarata volt, hogy az Ön laddacsai kezeim közé kerültek, melyek- 

_ r:eiv iiatásat e/énnel megírom : Én gyermekágyban meghűltem olyannyim1 
I hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a 
fi holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó htodaérni engem nem mentet­
itek volna meg, Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizolmanr vau, 
[hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már 
! másoknak is egészségük^ vssszanyerésére segítségül szolgálták.

— , Kniíicz. Teréz
, , Bécs újhely, 1881. november o-én

Mélyen tisztelt Úr !
I A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 6o éves nagynéném 

nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurntban es vizkorságban, 
már éietét is^ megunta, ■ melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül 
rgy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztitó laddacsaiból s azoknak állandó 
használata folytan tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tiszteletre!
— Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Gföht mellett, 18 9. márczius 27-én
Tekintetes Úr

Alulrrt ismételten! két 4 csomagot az. Ö11 valóban hasznos és kitűnő !ab-
i n ____ . .. . 0 . . .. , , w •legnagyobb elismerésemé tkifejezni szert lábadósaiból,* El. nam mulaszthatom ,^u„g, U1,„ .....----

dacsok érteke felett és azok at a hó; csak alkalmam nyűik, a szenvedőknek leg 
melegebben fogom ajanlani, Ezen hálairatom tetszésszerinti használására Önt 
ezennel felhatalmazom

-ftflj^.^tiszielettel — Hahn Ignác,
í , Gotsohdorf, Koibach mellett, Szilézia 1886 okt. 8-an

T. úr !
Felkérem,miszerint az Oa vértisztitó ^labdacsaiból egy' csomagot 6 doboz 

zal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdaosainak köszönhettem 
hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadnllain. 
Ezen labdacsok nálam 1 sohasem fognak kifogyni, s midőn legfóróbb köszönetea 
met kiíejezem, — vagyok tisztelettel — Zwickl Anna.

Ezen vértirztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle. az 'arany 
birodalmi almához, c'z i m z e t gyógyszar t á r b a n," B é cs- 
be‘n I., S i n g e.r t r a s se iS, sz. a készíttetnek .udódi minőségbenl s egy 
15 szem^labdacsot tartalmazó doboz ára_21 kr, Egy csomag, melyben 6 doboz

tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kcriil ; bérmenjetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 50 
kr. Egy csomagnál ae esebb nem küldetik el.

Az összeg előlegen bekü désénél (mi legjobban postautalványai cszközö- 
tetik) bérmentes küldéssel együtt r 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30. 
kr.. 3 csomag 3 frt 25 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5^csomag 5 írt""20 kr. és 
lo csomag 9 frt 20 krba kerül.

N8. Nagy elterjedettségük következtében ezen labdacsok a legkü 
lönfélt bb nevek és alakok alatt mánoztatnak ; ennek k ö \kéz-eben kéretik 
csakis Pserhofer J fele vértisztitó labdac-okat követelni és csak is azok 
tekinthetők valódiaknak melyeknek használati utasítása a Pserhofer J névaíái 
rással fekete sziliben és minden egyes szénben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai kösz vény kenőcs, gyors es biztos hatású legjobb szer miuden kösz 
vénves és csúzos bajok, u, m ge.iczagy-bántalom lagszaggatá«, ischas, migraine, 
ideges fogfájás. foicijns7 íüíszhvgatHs sti>. síh eilti) 1 forint kr.

iánnocMnin haj ken öcs Pserhofer J -löl Évek hosszú sora óta valamennyi 
hajnövesztő szer között orvosok altul a legjobbnak el 1 ismerve Egy elegánsan kiai 
litott nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Steudel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél 
mérges daganatoknál, uijkukacz, sebes- vagy gyúiadt-meil vagy más ily bajoknál 
mint kitűnő szer lön kipróbálva 1 tégely. 5-5 kr. Bérmentve 75 kr.

agyba.zsam Pserhofer J.-löl, Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült 
sebre mim legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggé 40 kr. Bérmentve 65 kr.
.... .. utunnedV. egy általánosan ismer kitűnő há/i-szer hurut, rekedtség, oörcsös 
köhögés stb. ellen 1 űvegecske ara 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 5U kr°

Eidt-esszencia (prágai csöopek) meg rontott gyomor, rossz emésztés és min- 
dennemü altesti bajok eilen kitűnő haziszer. 1 üvegcsével 22 kr 12 üveg 2 fit 

• Analanos tisztitó só Bulirich A W.-töl. Kitűnő haziszer a rossz emésztés 
minden következményei, u. m. főfájás szédülés gyomor, gyomorhév, aranyér 
dugulás stb: ellen 1 csomag ára ! irt.

Angol csodabaz-am. 1 üveg 50 kr.
Por a lábizzadás ellen Ezen por megszünteti a. lábizadást s az azáltal kép­

ződő kedemetlen szagot, epen tartja a lábelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bennentve 75 kr.

Golyva balzsam kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr. bérmentes küldés- 
sei 00 k r.

Heisó vagy egészség-só kitűnő gyógyszer gyomorhurut és miuden a rendet­
len ernasztésból származó bajoknál. 1 egy csomag 1 frt
. , f TJ"fe,SOr0lt kéSZÍ,mé?yeken kivül az os/trák Apókban hirdetett összes 
bel- és ku,földi gyogyszereszeti különlegességek raktáron vannak és készletben ne- 
f^nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. - Postai megrendelések a 
ggyorsabban eszkozoltelnek. ha a pénzösszeg előre beküldetik nagy mevrende- 

esek utánvéttel küldetnek. — Bérmenlve csakie oly esetben történik a "küldés 
ha az összeg e-oie beerkezi mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1892.
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